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TORNATA DI VENERDÌ 13 MARZO 1891 

P R E S I D E N Z A DEL PRESIDENTE BIANCHERI. 

• I N D I C E . 

Si approva, a proposta del deputato Di SAN DONATO, 
che il presidente sia incaricato di assumere notizie 
sul corso della malattia del principe Girolamo Na-
poleone. 

Interrogazione del deputato A D A M I (avanzamenti dei 
capitani di artiglieria e del genio). 

Risposta del ministro della guerra. 
Il ministro dell'interno presenta un disegno di legge 

per il distacco della frazione Oapanne di Marca-
rolo dal comune di Parodi Ligure ed aggregazione 
a quello di Campi Ligure. 

Interrogazione del deputato SANVITALE ed altri (fer-
rovia Parma-Spezia). 

Risposta del ministro dei lavori pubblici. 
E dichiarato d'urgenza il disegno di legge che auto-

rizza la spesa per una Commissione d'inchiesta nel-
l'Eritrea. 

Approvazione del disegno di legge sul trattato di com-
mercio fra l'Italia e l'Austria-Ungheria. 

Svolgimento delle seguenti interpellanze : 
V I L L A (ordinamento della giustizia penale nella 

colonia Eritrea). 
Parlano il presidente del Consiglio, il ministro 

guardasigilli e il deputato Crispí; 
Colajanni (Banco di Sicilia). 
Parlano il deputato M I C E L I e il ministro di agri-

coltura, industria e commercio ; 
MEZZANOTTE (sovrimposte comunali). 
Risposta del ministro delle finanze ; 
AGNINI (bonifica di Burana). 
Risposta del ministro dei lavori pubblici. 

Il deputato CARMINE presenta la relazione su duo pro-
poste di legge relative all'abolizione dello scrutinio 
di lista. 

Si approvano a scrutinio segreto i seguenti disegni di 
legge : 

Trattato di commercio tra l 'Italia e l'Austria-
Ungheria ; 
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Modificazione all'abolizione della servitù nelle prò« 
vincie ex-pontificie ; 

Lotteria a favore del Collegio di Anagni. 
Si annunziano le seguenti interrogazioni ed interpel-

lanze : 
MARTINI F . (Università di Bologna) ; 
COSTANTINI (ferrovia Roma-Sulmona) ; 
SANTINI (scioglimento dei Consigli comunali) ; 
MOLMENTI (tutela dei monumenti nazionali). 

La seduta comincia alle 2.20 pomeridiane. 
S u a r d o , segretario, legge il processo verbale 

dalla seduta di ieri, che è approvato. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto congedo, per motivi 
di famìglia, gli onorevoli Capoduro di giorni 7, 
Torrigiani di 7, Rubini di 7, Gagnola di 10, Ba-
razzuoli di 4. 

(Sono accordati). 

Proposta dell'onorevole Di San Donato. 

P r e s i d e n t e . L'onorevole Di San Donato ha fa-
coltà di parlare. 

Di San Donato. Onorevole presidente, onore-? 
voli colleglli, io non credo clic il Parlamento ita-
liano, che è la vera rappresentanza del paese, 
possa essere indifferente alla grave sciagura che 
minaccia la vita del Principe Napoleone Bona-
parte . 

Girolamo Napoleone Bonaparte fu a Par ig i 


